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Терміни та скорочення

ВПО — внутрішньо переміщені особи
МТГ — міська територіальна громада
НПА — нормативно-правовий акт
ОМС — органи місцевого самоврядування
АТО — антитерористична операція
ООС — операція Об’єднаних сил

Вступ

Регіональна команда благодійної організації «Благодійний фонд 
“Стабілізейшен Суппорт Сервісез”» у Миколаївській області у межах 
проєкту «Підтримка спроможності системи соціального захисту населення 
щодо реєстрації внутрішньо переміщених осіб», який реалізується 
за підтримки Агентства ООН у справах біженців в Україні, спільно з Радою 
з питань ВПО провели моніторингове дослідження місцевих політик 
і програм Миколаївської МТГ у сфері соціального захисту.

Мета моніторингового дослідження — оцінка наявності, доступності 
та впливу місцевих програм і політик у сфері соціального захисту ВПО, 
виявлення їхніх сильних сторін і слабких місць, а також можливостей 
поліпшення якості соціальної підтримки ВПО на місцевому рівні, подолання 
викликів, спричинених внутрішнім переміщенням.

Кінцевим результатом моніторингового дослідження є визначення 
потреб у внесенні змін до місцевих цільових програм та інших НПА, 
напрацювання відповідних рекомендацій щодо можливих шляхів усунення 
недоліків, визначення потреб і проблем, з якими стикаються ВПО. 
Це сприятиме підвищенню якості надання соціальної підтримки ВПО 
у Миколаївській МТГ.

Миколаївська міська територіальна громада — місто Миколаїв — 
обласний центр Миколаївської області. Площа громади — 252,8261 км², 
чисельність населення — 430 000 людей (станом на 2022 рік), наразі 
орієнтовно — 385 000 людей.

За 2023 рік до бюджету Миколаївської МТГ надійшли доходи 
(без власних надходжень бюджетних установ) у сумі 5 950 670,00 грн 
(86,9% обсягів, затверджених міською радою на звітний період). 
З них до загального фонду бюджету надійшло 5 760 553,10 грн (виконання 
планових показників — 89,2%, –694 660,30 грн), до спеціального фонду — 
190 116,90 грн (планові показники виконані на 48,8%, –199 864,10 грн) 
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як наслідок недонадходження субвенції з держбюджету на відновлення 
об’єктів критичної інфраструктури (200 306,30 грн).

Крім того, на рахунки бюджетних установ надійшли кошти 
за надання платних послуг, благодійні внески та кошти на виконання 
окремих доручень — 173 408,30 грн. За рахунок податків і зборів загальний 
фонд бюджету Миколаївської МТГ наповнено на 4 877 029,20 грн, 
що становить 87,6% обсягів, передбачених розписом бюджету. 
Недовиконання — 691 940,60 грн.

На фінансування програм соціально-культурної сфери та державного 
управління спрямовано 3 376 244,80 грн (50,5% від загального обсягу 
видатків).

У 2024 році місто втратило приблизно 2,7 млрд доходів — довелося 
максимально скоротити витрати. Фінансуються тільки захищені статті, 
зокрема зарплати працівників бюджетної сфери. Також кошти виділяються 
на підтримання у належному стані інфраструктури. Загалом доходи 
бюджету Миколаєва на 2024 рік — близько 4,9 млрд грн, з яких 
419 000 000,00 грн виділила держава для ліквідації наслідків збройної 
агресії Російської Федерації.

Після початку повномасштабного вторгнення в Україні суттєво зросла 
кількість ВПО. Миколаївська МТГ також зустрічала ВПО, які залишилися 
проживати у громаді. Станом на 24.10.2024 на території Миколаївської 
МТГ зареєстровані та проживають 48 482 ВПО, зокрема 11 201 дитина 
до 18 років, 26 213 людей працездатного віку, 11 054 пенсіонера, 2344 людини 
з інвалідністю. Система органів соціального захисту у громаді представлена 
Департаментом праці та соціального захисту населення Миколаївської 
міської ради.

Рішенням виконавчого комітету Миколаївської міської ради 
від 10.01.2024 № 3 «Про затвердження Положення про Раду з питань 
внутрішньо переміщених осіб у Миколаївській міській територіальній 
громаді та її складу» створено Раду з питань ВПО, яка розглядає питання, 
що мають важливе суспільне значення і належать до сфери захисту прав 
ВПО. 

До складу нової Ради з питань ВПО увійшли 23 людини, зокрема 
11 ВПО, 4 представники громадських організацій та 8 представників органів 
місцевого самоврядування. Раду очолює людина з-поміж ВПО — 
Юлія Олександрівна Покотило. Наразі проведено 4 засідання Ради. 
Також затверджено операційний та стратегічний плани роботи 
Ради з питань ВПО на 2024–2026 роки. 

Відповідно до статей 26, 27, 59 Закону України «Про місцеве 
самоврядування в Україні», ОМС та органи виконавчої влади можуть 
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розробляти і затверджувати місцеві цільові програми, спрямовані 
на розв’язання найактуальніших проблем територіальної громади, зокрема 
на підтримку та посилення соціального захисту окремих категорій громадян.

Отже, впровадження цільових програм є одним з дієвих механізмів 
вирішення питань у сфері соціального захисту населення, зокрема ВПО. 
Такі програми затверджують ОМС в межах своєї діяльності. 

Методологія дослідження

Мета дослідження
Оцінка наявності, доступності та впливу місцевих програм і політик 

Миколаївської МТГ у сфері соціального захисту ВПО, а саме виявлення їхніх 
сильних сторін і слабких місць, можливостей зацікавлених сторін 
у поліпшенні якості надання соціальної підтримки ВПО на місцевому 
рівні, подолання викликів, спричинених внутрішнім переміщенням.

Дослідження прагне надати рекомендації щодо оптимізації ресурсів, 
підвищення доступності та ефективності послуг, а також забезпечення 
справедливого, інклюзивного, з урахуванням життєвих обставин підходу 
до задоволення потреб ВПО. Це сприятиме їхній соціальній адаптації 
та інтеграції, покращенню якості їхнього життя.

Об’єкт дослідження
Місцеві політики та програми Миколаївської МТГ у сфері соціального 

захисту, спрямовані на ВПО, з акцентом на аналіз механізмів урахування 
та дотримання їхніх прав і законних інтересів.

Предмет дослідження
Чинні місцеві/регіональні цільові програми, акти та документи 

соціальної підтримки і захисту населення, регіональні цільові програми 
підтримки ВПО Миколаївської міської територіальної громади у сфері 
захисту прав та інтересів ВПО, їх підтримки.

Завдання дослідження
● Проаналізувати місцеві цільові програми, спрямовані на соціальну 

підтримку та захист населення, зокрема щодо включення до них ВПО 
і врахування їхніх потреб.

● Визначити потреби у внесенні змін до цільових програм та НПА 
з метою включення до них ВПО, врахування їхніх потреб і законних 
інтересів. 
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● Напрацювати відповідні рекомендації для місцевих органів виконавчої 
влади та ОМС щодо внесення змін та доповнень до чинних місцевих 
програм і НПА, розроблення нових для подальшого їх використання 
Радою з питань ВПО під час проведення адвокаційних кампаній.

Результати огляду місцевих політик і програм у сфері 
соціального захисту

Інформація про чинні НПА, спрямовані на соціальну підтримку 
і захист населення, надання додаткових гарантій та пільг

Програма «Соціальний захист» на 2024–2026 роки (затверджена 
Рішенням Миколаївської міської ради від 23.12.2023 № 27/1).

Мета Програми: вдосконалення та посилення рівня соціального захисту 
населення міста; сприяння підвищенню рівня життя вразливих і соціально 
незахищених верств населення шляхом соціальної підтримки, вирішення 
питань соціально-побутового обслуговування людей, які перебувають 
у складних життєвих обставинах; взаємодія з органами виконавчої влади, 
громадськими організаціями, діяльність яких має соціальну спрямованість; 
підвищення матеріально-побутового рівня захисниць і захисників України, 
членів їхніх сімей, постраждалих учасниць та учасників Революції гідності, 
членів сімей Героїв Небесної Сотні, ВПО, надання їм комплексної допомоги, 
підвищення рівня поінформованості; поліпшення ефективності взаємодії 
ОМС та органів державної влади з регіональними громадськими 
організаціями та іншими юридичними особами у сфері підтримки захисниць 
і захисників України, членів їхніх сімей, постраждалих учасниць та учасників 
Революції гідності, членів сімей Героїв Небесної Сотні, ВПО та людей, 
які постраждали внаслідок ЧАЕС.

Особливістю заходів Програми є те, що вони поширюються на всі 
категорії населення. Водночас зміст соціального захисту, його форми і методи 
є адресними. Адже хтось може потребувати матеріальної допомоги як першої 
умови виживання, хтось — соціального обслуговування, стороннього догляду, 
моральної підтримки тощо.

Основні принципи надання різних видів соціальних послуг та допомог: 
адресність, індивідуальний підхід, доступність, відкритість, добровільність 
вибору отримання чи відмови від надання соціальних послуг, гуманність, 
комплексність, максимальна ефективність використання бюджетних 
і позабюджетних коштів суб’єктами, що надають соціальні послуги, 
законність, соціальна справедливість, конфіденційність, дотримання 
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стандартів якості, відповідальність за дотримання етичних і правових норм 
суб’єктами, що надають соціальні послуги.

Програма підтримки Захисників і Захисниць України, членів їх сімей 
та членів сімей загиблих (померлих) Захисників і Захисниць України 
м. Миколаєва на 2024–2026 роки (затверджена Рішенням Миколаївської 
міської ради від 28.11.2023 № 26/70).

Мета Програми: сприяння у реінтеграції захисниць і захисників 
України, членів їхніх сімей, членів сімей загиблих (померлих) захисниць 
і захисників України шляхом підвищення ефективності функціонування 
системи соціальної допомоги, включення додаткових заходів соціальної 
підтримки, вирішення проблем матеріально-технічного, медичного 
спрямування, надання послуг з професійної адаптації, а також шляхом 
посилення співпраці з інститутами громадянського суспільства.

Підтримка ветеранок і ветеранів війни — важливий елемент єдиної 
цілісної системи надання соціальної допомоги жителям Миколаєва. Новим 
напрямом підтримки ветеранської спільноти у місті є сприяння соціальній 
реінтеграції у частині адаптації та повернення її до мирного життя. 
Захисницям і захисникам України, травмованим фізично і психологічно, 
необхідно створити умови для відновлення соціальних функцій після 
повернення з війни, умови для повернення до активного життя, трудової 
та професійної діяльності, для залучення їх до суспільного процесу.

Заходи Програми спрямовані на допомогу у переході від військової 
служби до звичного життя, налагодження взаємодії ОМС та державних 
структур із захисницями та захисниками, створення сприятливих умов 
для адаптації до цивільного життя, забезпечення комфортного процесу 
реінтеграції.

Міська цільова програма «Молодіжна політика» на 2022–2025 роки 
(затверджена Рішенням Миколаївської міської ради від 23.12.2021 № 12/183).

Мета Програми: створення умов для самореалізації та творчого 
розвитку молоді, реалізації інноваційного потенціалу у всіх сферах 
суспільного життя; виховання покоління людей, здатних ефективно 
працювати і навчатися протягом життя, зберігати та примножувати цінності 
громадянського суспільства, розвивати і зміцнювати потенціал громади.

Пріоритетні напрями Програми:
➢ Формування і підтримка здорового способу життя, прав і свобод 

молоді.
➢ Підтримка інтелектуального розвитку молоді.
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➢ Підвищення безпечності середовища і посилення життєстійкості 
молоді, соціальний захист.

➢ Створення соціальної інфраструктури для молоді.
➢ Підтримка ініціатив інститутів громадянського суспільства, 

що реалізують молодіжну політику у місті.
➢ Створення умов для розвитку системи неформальної та інформальної 

освіти молоді.
➢ Співпраця з закладами вищої, фахової передвищої та професійної 

(професійно-технічної) освіти; створення умов для працевлаштування 
молоді.

➢ Розвиток міжнародного молодіжного співробітництва.
➢ Національно-патріотичне виховання молоді.
➢ Інформаційне та аналітичне забезпечення реалізації молодіжної 

політики.
Пріоритет Програми — формування і підтримка здорового способу 

життя, прав і свобод молоді. Вона спрямована на посилення відповідальності 
молодих людей за збереження та зміцнення власного здоров’я, розвиток 
профілактичної діяльності, зокрема у напрямі запобігання ризиковій 
поведінці. Наслідком уваги до цієї сфери стане зростання тривалості 
та якості життя, а також зміцнення життєстійкості.

Програма економічного і соціального розвитку м. Миколаєва 
на 2024–2026 роки (затверджена Рішенням Миколаївської міської ради 
від 23.12.2023 № 27/9).

Мета Програми: створення необхідних умов для забезпечення 
стабільної роботи господарського комплексу, інфраструктури та соціальної 
сфери міста в умовах воєнного стану; вдосконалення механізмів управління 
розвитком міста; створення передумов для прискореного післявоєнного 
розвитку міста, зокрема шляхом забезпечення сприятливих умов для ведення 
бізнесу та залучення інвестицій; відродження духовності жителів міста.

Завдання і заходи Програми узгоджені з бюджетом Миколаївської МТГ. 
Джерела фінансування заходів Програми — кошти міського бюджету, 
трансферти з державного та обласного бюджетів, власні кошти суб’єктів 
господарювання, інвестиційні кошти та інші кошти з інших джерел, 
які не заборонені чинним законодавством.

Міська цільова програма «Миколаїв без бар’єрів» на 2024–2026 роки 
(затверджена Рішенням Миколаївської міської ради від 23.12.2021 № 35/136).

Мета Програми: розв’язання головних проблем людей з інвалідністю 
та інших маломобільних груп населення; недопущення відсторонення людей 
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з інвалідністю від інфраструктури, сфери обслуговування, обмеження 
їх соціальних контактів та участі у житті суспільства.

Програма спрямована на формування безперешкодного середовища 
для всіх груп населення, забезпечення рівних можливостей кожній людині 
реалізовувати свої права та отримувати послуги на рівні з іншими. 
Впроваджується у межах реалізації Національної стратегії із створення 
безбар’єрного простору в Україні на період до 2030 року (Розпорядження 
КМУ від 14.04.2021 № 366-р «Про схвалення Національної стратегії 
із створення безбар’єрного простору в Україні на період до 2030 року» 
та від 25.04.2023 № 372-р «Про затвердження плану заходів 
на 2023–2024 роки з реалізації Національної стратегії із створення 
безбар’єрного простору в Україні на період до 2030 року»). Програма 
зорієнтована на провідні документи щодо створення безбар’єрного простору, 
зокрема Конвенцію про права осіб з інвалідністю, ратифіковану Законом 
України від 16.12.2009 № 1767-VI, Європейську соціальну хартію 
(переглянуту), ратифіковану Законом України від 14.09.2006 № 137-V, 
Конвенцію Організації Об’єднаних Націй про ліквідацію всіх форм 
дискримінації щодо жінок.

Порядок надання матеріальної допомоги громадянам міста Миколаєва 
(затверджений Рішенням виконавчого комітету Миколаївської міської ради 
від 13.05.2020 № 366, зі змінами).

Порядок визначає механізм надання адресної грошової допомоги 
незахищеним верствам населення.

Порядок здійснення реабілітації дітей з інвалідністю, які потребують 
супроводу (затверджений Рішенням виконавчого комітету Миколаївської 
міської ради від 24.01.2024 № 160).

Право на отримання послуги мають діти з інвалідністю, 
які потребують супроводу та зареєстровані в Миколаєві, а також які 
переселилися з тимчасово окупованої території чи районів проведення 
АТО за фактичним місцем проживання та не забезпечуються путівками 
з державного бюджету.

Порядок відшкодування вартості встановлення надгробка загиблим 
(померлим) Захисникам та Захисницям України (затверджений Рішенням 
виконавчого комітету Миколаївської міської ради від 10.04.2024 № 589).

Порядок визначає механізм відшкодування вартості встановлення 
надгробка виконавцю волевиявлення загиблої (померлої) людини 
за самостійно встановлений надгробок загиблим (померлим) захисницям 
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і захисникам України, які брали безпосередню участь в антитерористичній 
операції, забезпеченні її проведення і захисті незалежності, суверенітету 
та територіальної цілісності України; у здійсненні заходів із забезпечення 
національної безпеки і оборони, відсічі та стримування збройної агресії 
Російської Федерації у Донецькій та Луганській областях, забезпеченні 
їх здійснення, у заходах, необхідних для забезпечення оборони України, 
захисту безпеки населення та інтересів держави у зв’язку з військовою 
агресією Російської Федерації проти України, що поховані на території 
кладовищ Миколаєва.

Положення про виплату грошової компенсації за належні для 
отримання жилі приміщення військовослужбовцям військових частин, 
вищого військового навчального закладу Миколаївського гарнізону, 
військовослужбовцям Управління Служби безпеки України у Миколаївській 
області платникам податку на доходи фізичних осіб з грошового 
забезпечення, грошових винагород та інших виплат до бюджету 
Миколаївської міської територіальної громади, та членам їх сімей 
(затверджене Рішенням комітету Миколаївської міської ради від 30.05.2023 
№ 19/47).

Положення визначає умови та механізм використання коштів 
Миколаївської МТГ для виплати грошової компенсації за належні 
для отримання житлові приміщення, отримані учасницями та учасниками 
бойових дій з числа військовослужбовиць/вців військових частин, вищого 
військового навчального закладу Миколаївського гарнізону, 
військовослужбовиць/вців.

У 2023 році за кошти міського бюджету придбано 98 квартир 
для військових, 13 з них мали статус ВПО.
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Підсумкова таблиця щодо проаналізованих місцевих 
нормативно-правових актів

Область / 
населений 
пункт, 
громада 

Всього НПА 
(зокрема проєктів НПА)

З них за тематикою

Регіональні, 
місцеві 
програми

Місцеві 
НПА щодо 
надання 
додаткових 
пільг, 
соціальних 
гарантій 
тощо

Програ
ми 
щодо 
підтри
мки 
населен
ня

Прогр
ами 
щодо 
підт 
римки 
ВПО

НПА, 
спрямо
вані на 
додат 
кову 
підтри
мку 
населен
ня 

НПА, 
спрямо 
вані на 
додат 
кову 
підтрим
ку ВПО

Проєкти 
НПА 
щодо 
підтрим
ки ВПО

Миколаївська 
обл., 
Миколаївська 
МТГ

5 4 5 4 4 3 0

Підсумкова таблиця щодо включення до програм і місцевих 
нормативно-правових актів ВПО, врахування їхніх потреб 

та інтересів

Область / населений 
пункт, громада 

Програми та НПА щодо підтримки 
населення

Програми (зокрема 
проєкти) та НПА 
щодо підтримки ВПО

Всього З них містять 
заходи та 
положення 
щодо 
підтримки 
ВПО

З них 
потребують 
внесення 
змін або 
доповнень

Всього З них 
потребують 
внесення змін 
або доповнень

Миколаївська обл., 
Миколаївська МТГ

9 7 1 4 1
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Аналіз наявних програм, проєктів програм і місцевих НПА 
на предмет включення до них ВПО, дотримання їхніх прав, 

врахування потреб та інтересів

Чинні програми у Миколаївській МТГ у повній мірі висвітлюють 
механізми створення умов для економічного зростання та вдосконалення 
розвитку громади на засадах ефективності, відкритості та прозорості, 
посилення інвестиційної та інноваційної активності, забезпечення належного 
функціонування комунальної інфраструктури з урахуванням вимог 
інклюзивності, дотримання високих екологічних стандартів, доступності 
широкого спектра соціальних послуг та зростання добробуту і безпеки 
населення, збереження та відтворення трудових ресурсів.

У межах програм заплановане впровадження значної кількості заходів, 
зокрема надання пільг, щомісячних та одноразових грошових допомог 
соціально вразливим верствам населення. Реалізація заходів відбувається 
відповідно до затверджених порядків, частина з яких включає право 
на отримання допомоги людьми з-поміж ВПО, а частина потребує внесення 
відповідних змін.

Висновки за результатами проведеного аналізу місцевих політик 
і програм у сфері соціального захисту

У громаді затверджені та діють програми, спрямовані на соціальний 
захист та підтримку населення, зокрема ВПО. Вони об’єднують заходи, 
що забезпечують надання соціальної підтримки за найбільш важливими 
напрямами. НПА чітко регулюють порядок реалізації заходів, визначених 
програмами, що робить процес звернення та отримання допомоги зрозумілим 
і прозорим. Інформація про чинні програми та НПА, спрямовані на соціальну 
підтримку населення, а також інша пов’язана інформація доступна на сайтах 
місцевої ради, її структурних підрозділів.

Відповідно до п. 4 розділу 2 «Прикінцеві та перехідні положення» 
Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України 
щодо документів, що підтверджують громадянство України, посвідчують 
особу чи її спеціальний статус, спрямованих на лібералізацію Європейським 
Союзом візового режиму для України», ОМС можуть звільняти окремі 
категорії людей від оплати вартості адміністративної послуги за оформлення 
(зокрема замість втрачених або викрадених), обмін документів, 
що підтверджують громадянство України, посвідчують особу 
чи її спеціальний статус, яка зараховується до місцевих бюджетів. 
А також ухвалювати рішення про компенсацію таким людям вартості 
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адміністративної послуги за оформлення (зокрема замість втрачених 
або викрадених), обмін документів, що підтверджують громадянство України, 
посвідчують особу чи її спеціальний статус, вартості бланка документа, його 
персоналізації, яка зараховується до спеціального фонду Державного 
бюджету України.

Рекомендації

1. Розглянути питання щодо повного або частково звільнення ВПО 
від сплати адміністративних послуг за виготовлення паспортів. 
Адже багато хто втрачає документи під час евакуації та не має 
фінансової можливості відновити їх. Зменшення або звільнення 
від сплати не призведе до значних фінансових втрат громади, 
але продемонструє повне розуміння громадою ситуації, її залученість 
до процесу вирішення проблем ВПО, особливо новоприбулих.

2. Працювати над пошуком додаткових джерел фінансування програм, 
які забезпечують соціальні, житлові гарантії ВПО, зокрема шляхом 
участі у грантових конкурсах для залучення коштів у громаду.

3. Розробити цільову комплексну програму підтримки внутрішньо 
переміщених осіб, у якій передбачити:

● у місцевому бюджеті та за рахунок донорів кошти на лікування 
та підтримку здоров’я ВПО;

● потреби щодо житла, соціальних гарантій, працевлаштування тощо;
● можливість придбання житла для сімей ВПО, члени яких загинули 

внаслідок збройного конфлікту;
● будівництво житла для ВПО у співпраці з донорами, владою 

і власниками ділянок, де вже є затверджені проєкти;
● виділення коштів на оплату оренди та комунальних послуг 

в орендованому житлі;
● організацію культурних, освітніх, навчальних та мотиваційних заходів;
● безкоштовні послуги для ВПО з пошуку нерухомості для довготривалої 

оренди.
4. Долучати до розроблення та погодження проєктів місцевих програм 

або інших НПА представників з числа членів Ради з питань ВПО 
при Миколаївській міській раді.

5. З метою посилення соціального захисту ВПО переглянути зміст чинних 
місцевих цільових програм, передбачити відповідні заходи, спрямовані 
на підтримку ВПО, зокрема в частині фінансування (на виконання 
Стратегії державної політики щодо внутрішнього переміщення 
на період до 2025 року, затвердженої Розпорядженням КМУ 
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від 07.04.2023 № 312-р). Це дозволить зменшити соціальну напругу 
серед ВПО та підвищити якість їхнього життя шляхом зміцнення їхньої 
спроможності та соціального захисту.

6. Для інформування ВПО про їхні права, законні інтереси та додаткові 
гарантії й надалі підтримувати в актуальному стані інформацію 
для ВПО на сайті громади. Крім того, розмістити більш змістовну 
інформацію для ВПО на сайті міської ради (наприклад, дані щодо 
моніторингу потреб, інформацію щодо медичної допомоги, пільгового 
кредитування ВПО для придбання житла тощо).

7. Для забезпечення житлом ВПО провести моніторинг та інвентаризацію 
житлових та інших видів приміщень різної форми власності на предмет 
їх адаптації та пристосування до розміщення ВПО. Ці дані необхідно 
врахувати під час розроблення нової програми, спрямованої 
на забезпечення житлом. Рекомендуємо зосередитися на вивченні 
потреб ВПО для розроблення заходів нової програми.

Чинна редакція заходу 
програми / положення 

НПА

Запропонована редакція 
заходу програми / 
положення НПА

Результат запропонованих 
змін та/або доповнень

Порядок надання матеріальної допомоги громадянам міста Миколаєва 
(затверджений Рішенням виконавчого комітету Миколаївської міської ради 
від 13.05.2020 № 366, зі змінами)

2.9. Одноразова матеріальна 
допомога громадянам міста 
відповідно до рішень 
виконавчого комітету 
Миколаївської міської ради.
2.9.1. Одноразова 
матеріальна допомога 
надається громадянам міста, 
як правило, один раз на рік, 
у встановлених розмірах:
…ж) особам без 
визначеного місця 
проживання на поновлення 
документів — до 500 грн.

2.9. Одноразова матеріальна 
допомога громадянам міста, 
зокрема ВПО, відповідно 
до рішень виконавчого 
комітету Миколаївської 
міської ради.
2.9.1. Одноразова 
матеріальна допомога 
надається громадянам міста, 
як правило, один раз на рік, 
у встановлених розмірах:
…ж) особам без визначеного 
місця проживання та ВПО 
на поновлення 
документів — до 500 грн.

2.9. Одноразова матеріальна 
допомога громадянам міста, 
зокрема ВПО, відповідно 
до рішень виконавчого 
комітету Миколаївської 
міської ради.
2.9.1. Одноразова матеріальна 
допомога надається 
громадянам міста, як 
правило, один раз на рік, 
у встановлених розмірах:
…ж) особам без визначеного 
місця проживання та ВПО 
на поновлення 
документів — до 500 грн.
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Контакти БО «БФ “Стабілізейшен Суппорт Сервісез”»

НАШ САЙТ:

https://sss-ua.org

FACEBOOK:

@stabilizationsupportservices

TELEGRAM:

@SSS_Ukraine

ЕЛЕКТРОННА ПОШТА:

info@radnyk.org

INSTAGRAM:

@stabilizationsupportservices

TWITTER:

@SSS_Ukraine

Дослідження провела Благодійна організація «Благодійний фонд 
“Стабілізейшен Суппорт Сервісез”» у лютому — червні 2024 року за фінансування 
Агентства ООН у справах біженців в Україні (УВКБ ООН). 

Зміст цієї публікації є виключно відповідальністю БО «БФ “ССС”» 
та не може використовуватися, щоб відобразити думку Агентства.

Підписуйтеся на наш фонд у соціальних мережах, щоби слідкувати за дослідженнями 
системи соціального захисту населення, отримувати новини щодо допомоги 
постраждалим людям в Україні та дізнаватися про актуальні зміни законодавства.
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